

Copșa Mică Constructorii sibieni de obiective industriale s-au dovedit a fi la înălțime

Unul dintre cele mai mari — la propriu și la figurat — obiective de investiții din județul nostru este fără îndoială coșul de dispersie de la I.M.M.N. Copșa Mică. Cînd l-am vizitat, constructorii depășiseră cota de 50 m, semn că glisarea se desfășoară normal, adică în ritm rapid. În linii mari, scenariul este acesta: vin mașinile și desartă betonul într-un buncăr de unde acesta ajunge în niște bene care iau apă calea... aerului cu ajutorul lifturilor. Ce se întîmplă acolo „sus“, la cota de lucru, este altă poveste, ne-o putem închipui doar, sigur este însă că cel ce muncesc acolo sus sînt niște temerari, ași ai înălțimilor.

Dar, pînă a se ajunge la glisare, s-a desfășurat o altă epopee, ai cărei eroi au fost oamenii muncii de la **Antrepriza de construcții industriale Sibiu**. Ei au pus „fundamentul“ obiectivului. Întîi au fost forate găurii și turnați, la 16 m adîncime, 800 de piloți de beton. După ce capacitatea lor portantă a fost verificată, pilot cu pilot, s-a putut trece la realizarea fundației, care constă dintr-un radier general din beton armat. Acest radier — înglobînd peste 2500 mc. beton — trebuia realizat în luna februarie, adică în condiții de iarnă aspră. Decizia privind data începerii turnării, care — condiție esențială — trebuie să se desfășoare neîntrerupt, a picat pe umerii inginerului șef al antreprizei, ing. Horst Bonfert. „Vineri cînd am luat decizia — povestește acesta — afară erau 6 grade Celsius temperatură. Duminecă, cînd ne-am apucat erau minus 17 grade și toată săptămîna ce a urmat temperatura a rămas sub minus 12 grade“. Din cauza gerului năpraznic au trebuit luate mă-

suri suplimentare pentru a asigura condiții bune de turnare și, respectiv, pentru protejarea betoanelor turnate.

După procesul tehnologic, această turnare trebuia să dureze 10 zile. Ei bine, prin eforturile deosebite ale colectivului brigăzii din Copșa Mică a A.C. Ind., condusă de ing. Mircea Florea, turnarea s-a realizat în numai 8 zile. Și aceasta în ciuda faptului că, la un moment dat, 6 vagoane cu ciment, înghețat bocnă, n-au putut fi descărcate decît cu ajutorul perforatoarelor pneumatice. Sînt „peripeții“ inerente muncii de constructor, și constructorii sibieni au știut să biruie.

Tot în sarcina antreprizei a revenit și realizarea elevației coșului — o coajă tronconică pînă la cota 24 m, înglobînd peste 1500 mc beton. Pentru toate lucrările realizate la acest coș au trebuit luate măsuri speciale de protecție a otelului beton contra corozii.

Durata totală a lucrării s-a înscris în graficul stabilit. Au contribuit la aceasta, prin devotament și hărnicie, fierării betonisti conduși de Ioan Chedea, dulgherii conduși de Mihai Roth și zidarii conduși de Ioan Hiha, sau individual, Ioan Tănase și Martin Welter, ca să dăm doar cîteva echipe și nume de evidențiat. La urma urmelor s-a evidențiat întreg colectivul antreprizei, ai cărei constructori, pe lângă lucrările de investiții pe care le ridică în județ (ex. fermele de pui-găini de la Dumbrăveni, turnătoria de la „Balanta“, dezvoltarea de la „13 Decembrie“ și fabrica de creioane de la I.P.L. Sibiu), s-au angajat să contribuie și la realizarea a 180 apartamente în municipiul Sibiu.

Ion SORESCU

La zi în agricultură

Prășila a II-a la porumb, grabnic finalizată!

Pînă în 6 iulie a.c., prășila a II-a mecanică la porumbul pentru boabe a fost realizată pe 96 la sută din suprafața planificată, în condițiile în care un număr important de unități (46 de cooperative agricole de producție și 6 întreprinderi agricole de stat) au încheiat această importantă lucrare. Restanțele cele mai mari se înregistrează în C.U.A.S.C. Axente Sever (în paranteză, suprafețele planificate): Axente Sever 190 ha (334 ha), Copșa Mică 80 ha (111 ha), Micăsasa 678 ha (700 ha), Șeica Mică 200 ha (338 ha), Șorostin 360 ha (422 ha), Valea Viilor 160 ha (213 ha).

În rîndul restanțierilor mai figurează și cooperativele agricole de producție din Săcădate, Bazna, Blăjel, Boian, Brateiu, Dîrlos, Ighîșu Nou, Tîrnava, Agnita, Bruiu, Chirpăr, Ighîșu Vechi, Rețiș, Alămor, Loamneș, Bogatu, Dobîrca, Gusu, Ludoș, Miercurea Sibiului, Sîngătin, Presaca, Aciliu, Ocna Sibiului, Săcel, Vurpăr, Tâlmăciu și întreprinderile agricole de stat Agnita, Dumbrăveni, Ruja și Șura Mică.

În continuare, ținînd seama de faptul că peste puțînă vreme va intra în plină actualitate cea mai importantă lucrare a campaniei de vară — secerîșul, se impun eforturi hotărîte pentru recuperarea restanțelor semnlate, mai ales că se mai cere efectuată și prășila a III-a, executată pînă în prezent pe numai 16 la sută din suprafețele aflate în cultură.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe dr. Mahbubul Haq, ministrul comerțului, planificării și dezvoltării al Republicii Islamice Pakistan, care face o vizită în țara noastră.

În timpul întîrevderii au fost evocate bunele relații de prietenie dintre România și Pakistan, dintre președinții celor două țări și s-a exprimat dorința de a se acționa în continuare pentru dezvoltarea pe multiple planuri a colaborării româno-pakistaneze. În acest context, au fost evidențiate posibilitățile existente pentru extinderea cooperării în domeniul economic, tehnico-stiințific și în alte sfere de activitate de interes comun, pentru con-

struirea de noi obiective economice în Pakistan, care să permită acestei țări să valorifice în mod superior resursele de care dispune.

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale situației internaționale.

În timpul primirii a fost evidențiată importanța întăririi conlucrării dintre România și Pakistan în cadrul apropiatei conferințe U.N.C.T.A.D. VII, dintre toate țările în curs de dezvoltare, pentru realizarea unor înțelegeri care să corespundă intereselor de progres ale acestor țări, ale tuturor statelor, să contribuie la înlăturarea decalajelor existente, să ducă la instaurarea unei noi ordini economice internaționale.



Asociația economică intercooperatistă „Avicola“ Sibiu. De aici se livrează zilnic consumatorilor din județul Sibiu peste 100 000 ouă
Foto: Fred NUSS

DIN SUMAR:

- Văzute, citite, auzite; Cireșar '87 — Un nou punct cîștigat pe agenda culturală cîsnădiană; Meditații într-o expoziție — Cosmosul imblînzit; „Muncim pentru a menține ștacheta performanței la un nivel cît mai ridicat“. (În pagina a II-a)
- File de reportaj — Talent, pasiune și grijă pentru pregătirea „schimbului de miune“; Curier; Secvențe în alb și negru (În pagina a III-a)
- Telegrama externe; Publicitate (În pagina a IV-a)

În locul unor relații principale — atitudini contradictorii, cu efecte negative asupra rezultatelor muncii

Instaurarea în rîndul membrilor unui colectiv de muncă a unor relații principale, de stimă și respect reciproc, de înțelegere și colaborare reprezintă o condiție esențială pentru eficiența activității depuse, pentru concentrarea eforturilor comune spre atingerea scopului propus, pentru bunul mers al treburilor zilnice. Acest lucru se impune cu atît mai mult atunci cînd este vorba de un colectiv de conducere chemat să coordoneze munca unui grup de oameni, să hotărască asupra felului în care se cere acționat pentru binele colectivității și în conformitate cu interesele generale ale societății.

Dacă aceste cerințe nu sînt respectate, dacă eforturile comune sînt torpilate de orgolii personale exacerbate, neînțelegeri mărunte, birfe, calomnii etc., rezultatele de ansamblu vor avea de suferit, calitatea activității depuse fiind departe de cerințele e-

tapei actuale. Din păcate, acesta este cazul colectivului de conducere de la C.A.P. Hoghilag, caz de care ne vom ocupa în continuare.

Să începem cu o mărturisire: nu ne-a fost dat să întîlnim, pînă în prezent, un colectiv de conducere măcinat de atîtea disensiuni, cu interese atît de diferite, cu atitudini atît de contradictorii care uneori frizează ridicolul. Tocmai în această caracteristică de neînțelegere stă complexitatea cazului pe care îl prezentăm, cu speranța că învățămintele desprinse să fie folositoare. Facem acest lucru și datorită faptului că neînțelegerea de la nivelul conducerii s-au repercutat direct asupra rezultatelor unității și chiar asupra relațiilor dintre locuitorii comunei.

Rezumînd, se poate spune că, în anul trecut, activitatea generală a cooperativei agricole a fost cu totul nesatisfăcătoare, afirmație dovedită de faptul că pe linie finan-

ciară s-a înregistrat un deficit de peste 4 milioane lei. Ținînd seama de această situație, ale cărei cauze sînt bine cunoscute de către toți cei cu care am discutat, ar fi fost de așteptat ca în acest an să se depună eforturi suplimentare, să se manifeste

Ancheta „Tribuna Sibiului“

un interes sporit pentru bunul mers al treburilor. Din nefericire, după cum se va vedea, acest lucru nu s-a întîmplat, ba mai mult climatul din cadrul cooperativei s-a deteriorat continuu. Fără a intra prea mult în amănunte, să menționăm că s-au manifestat grave deficiențe în aplicarea tehnologiilor, în respectarea unor norme agrotehnice elementare, în mobilizarea la muncă a cetățenilor, în grija față de avutul obșteșc etc.

Astfel, în parcela „Movile“ (aproximativ 1,5 ha) s-a semănat, în primăvară, sfeclă furajeră care, datorită neexecutării prășilelor și a amplasării pe un teren unde 4 ani consecutiv s-au cultivat păioase, s-a imburuienat masiv. Drept urmare, s-a hotărît întoarcerea culturii și, inexplicabil, reînsemîntarea locului tot cu... sfeclă furajeră, care, ca urmare a repetării aceluiași greșeli, a avut o soartă identică. Pentru a salva aparențele, s-a trecut, recent, la cosirea lanului de... buruienii, urmînd ca în zilele următoare să se însemînteze... porumb siloz.

În ceea ce privește terenurile cu fasole în cultură pură, situația este, în linii generale, asemănătoare. Există porțiuni de teren neîntreținute, unde buruienile au depășit cu mult înălțimea plantelor, în condițiile în care suprafețele prășite (?) sînt și ele puternic imburuienate. Cine sînt principalii vino-

vați de această stare de lucruri? Întrebare aparent simplă, dar al cărei răspuns implică o multitudinea de aspecte, legate, mai ales, de relațiile interumane.

În primul rînd, președintele unității, Nicolae Dodoc, se află într-o permanentă stare de conflict cu contabilă șefa, Rodica Vioreanu. În ziua prezentei noastre în cooperativă — joi, 2 iulie, a.c. — Rodica Vioreanu era plecată în concediu (ințial, 7 zile acordate de conducerea C.U.A.S.C. Dumbrăveni, dar fără știrea D.G.A. Sibiu, perioadă prelungită cu de la sine putere de către persoana în cauză), după ce avusese grijă să „pună bine“ toate documentele financiar-contabile care ne-ar fi interesat. Întrebat despre situația suprafeței cultivate cu sfeclă, președintele unității susține senin că nu știe nimic, deși

(Continuare în pag. a III-a)
R. KAMLA

